Игровая программа «В космос всем открыта дверь, ну - сам себя проверь!» для 1-2 классов
Автор разработки: Молокова Галина Евгеньевна. Учитель начальных классов, воспитатель группы продленного дня.
Задачи: 1. Продолжать воспитывать у детей любовь к Родине.
                2.Воспитывать чувство гордости за родную страну, которая стала первой в освоении космоса.
               3. Развивать память, мышление, речь, сообразительность.
                 4.Обогатить представления детей о науке, о космосе.
                5.Обучение действовать по правилам игры, слаженно, дружно.
                6. Учить чувству сопереживания, радости за победу товарища.
               7.Воспитывать чувство коллективизма.
Методы обучения: словесный, наглядный.
Организация деятельности: групповая, коллективная, индивидуальная.
Система оценивания: подведение итогов, вербальная оценка, эмоциональное восприятие.
 Оборудование: 1.Презентация со слайдами.
                               2.Карточки с названиями команд - экипажей, карточки с буквами слова «космонавт», карточки с рисунками предметов.
                              3.Обручи, карточки со словом» невесомость», воздушные шары (9 штук), грамоты за участие в игровой программе, призы всем участникам.

                                           Ход мероприятия
1.Организационный момент.
2.Вступление.
3.Игровая часть.
4.Подведение итогов, награждение участников.

1.Ведущий.Нашу игровую программу мы посвящаем «Дню космонавтики.»
Когда над землею
 Летит космонавт,
Глядят ему в след
Миллионы ребят.
Вечерней порою
 глядят в небеса.
Сияют,
Сияют
Ребячьи глаза
И в них отражаются,
Ярко горят
Те звезды,
К которым они полетят! (Фархади)
2.Давайте перенесемся в те далекие времена.( Слайд 2.Кадры из кинофильма « Полет в космос.)
12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту.
 Пилотом-космонавтом  был летчик Юрий Алексеевич Гагарин.
1 ученик.  Рассвет .Еще не знали ничего
Обычные »Последние известия»...
А он уже летит через созвездия.
Земля проснется с именем его.
«Широка страна моя родная...»
Знакомый голос первых позывных,
Мы наши сводки начинали с них.
И я не даром это вспоминаю.
Не попросив подмог ни у кого,
Сама восстав из пепла и из праха,
Моя страна, не знающая страха,
Шлет в космос ныне сена своего! (К.Симонов)
Ведущий.Мир затаив дыхание, слушал голос человека, пролетевшего над океанами и странами. Земля узнала имя человека, проложившего дорогу к звездам. Он стал героем всей Земли. Так появилось слово «космонавт».Космонавт.
                                                          Такого слова не было
                                                           Среди тысяч слов 
                                                           Привезли его на землю с неба 
                                                            Летчики Гагарин и Титов.(Слайд 3.Портет Ю.А.Гагарина и Г.Титова)
 2 ученик. Далекие звезды на небе горят,
Зовут они в гости опять и опять.
Собраться в дорогу недолго для нас-
И вот мы к полету готовы сейчас.
Скомандует диктор: «Внимание-взлет!»
И наша ракета помчится вперед.
Прощально мигнут и растают в дали
Огни золотые любимой Земли.
Хотим мы с тобой подружиться, Луна,
Чтоб ты не скучала все время одна!
Таинственный Марс, подожди нас  чуть-чуть,
Сумеем в пути и к тебе заглянуть.
Физминутка. Дети делают имитационные движения, изображающие себя в невесомости, показывают легкость тела, тяжесть рук и ног, изображают запуск ракеты.
Ведущий.
Первыми космонавтами были пилоты - летчики. Потом – конструкторы, врачи. Сейчас  космос  зовет тех, кто умеет управлять электронными машинами, плавить металл, проводить сварочные работы. В космосе работают мужественные, сильные, умные люди. В космос летают международные экипажи для научного исследования и  во имя прогресса во всем мире. Появились новые слова:
                                                 Космовидение - телевизионные передачи из космоса.
                                       Космоплавание - полеты в космос.
                              Космооткрыватель - первый человек открывший путь в космос. ( Слайд 4-6.Современные исследования, экипажи.)
3 ученик. Нашим ученым дороги ясны
   Будут в космической мгле.
   Но эти дороги затем лишь нужны,
  Чтоб лучше жилось на Земле.
  Проложим дороги к далеким мирам,
 В ракетах к Луне полетим,
И если мы встретим ровесников там,
То в гости к себе пригласим.( Из песни «Звездная дорога».Сл. Г. Селянина, муз. А. Фаттаха).
Ведущий.Если спросить наших космонавтов , с чего у них начиналась дорога в космос, мы непременно услышим, с мечты. Мечта становится былью, ведь человек трудолюбив, настойчив и любознателен. Ребята! А вы хотите побывать в космосе? Тогда произнесем хором, стоя слова для начала игры. «Если в космос мы хотим.
                                        Значит скоро полетим!
                                        Самым дружным будет наш,
                                       Наш веселый экипаж!»( Слайд 7.)
3.УЧИТЕЛЬ.Мы находимся с вами на стартовой площадке космодрома « Дружба» и должны разделиться на три экипажа. «Луна», «Марс», «Земля».(На столе разрезанные по числу игроков каждой команды открытки с изображением планет. Участники собирают мозаику.)
Команда экипажа «Луна» к игре готова? И т.д.Затем каждая команда занимает свои места в классе.
1 конкурс «Сложи слово». Кто быстрее составит слово «КОСМОНАВТ». На столе карточки с перевернутыми  буквами. По сигналу игроки переворачивают их и быстро складывают слово.
2 конкурс «Космический словарь». Ведущий предлагает каждой команде на листе написать слова на космическую тему ( например спутник, скафандр и т.д.) Время 5 минут. Выигрывает команда, игроки которой написали больше слов.
3 конкурс» Эстафета невесомость». Сейчас мы проверим ловкость наших игроков. Между планетами на равном расстоянии находятся по три больших обруча, внутри которых надпись «НЕВЕСОМОСТЬ».На противоположной стороне кегли. По команде каждый игрок бежит вперед. Но, встретив на пути «невесомость», должен на одной ноге обежать обруч. Когда один игрок достигает кегли, бежит следующий и т.д. Выигрывает тот экипаж, который первым достигает цели.
 4 конкурс «Что возьмем с собой в полет.» На столе разложены картинки с изображением предметов. (Яблоко, книга,  блокнот, авторучка, скафандр, фотография семьи, сыр, варежки, тюбик-торт, часы.)  Каждая команда должна разложить их правильно. Ведущий засекает время.
5 конкурс « Кто сильнее». От каждой команды приглашаются по  шесть игроков (3 девочки и 3 мальчика). Они работают парами. По команде надувают шары мальчики, а девочки завязывают. Затем связывают нитки от шариков. Нужно, чтобы все 3 шарика были целы. Побеждает тот- кто быстрее.
6 конкурс загадок «Угадай-ка».. 1) Самый первый в космосе
                                         Летел с огромной скоростью
                                                Отважный русский парень,
                                                Наш космонавт ...( Гагарин)
                                            2)Освещает ночью путь,
                                               Звездам не дает заснуть.
                                               Пусть все спят, ей не до сна,
                                               В небе светит нам ...( Луна)
                                             3)Планета голубая,
                                                 Любимая, родная,
                                                 Она твоя, она моя,
                                                 А называется... ( Земля)
                                              4)Осколок от планеты
                                                 Средь звезд несется где-то.
                                                 Он много лет летит-летит,
                                                 Космический ...( метеорит)
                                               5) Есть специальная труба,
                                                    В ней вселенная видна,
                                                    Видят звезд калейдоскоп
                                                    Астрономы в ...( телескоп)
4.Подведение итогов. За участие в каждом конкурсе даются звезды из цветного картона.( По количеству баллов. Например за первый : 1место -3 звезды, 2- 2 звезды и 3-1звезда.). Затем идет подсчет звезд и по количеству баллов устанавливаются места.
Ведущий. Вы спешите, ребята, в свой класс,
 Без учебы дела не пойдут,
Космонавты растут среди нас,
Но без знаний на Марс не возьмут!
Вы - ребята, готовьтесь к полету!
Скоро-скоро настанет тот час,
Когда будут дороги открыты
На Луну, на Венеру, на Марс.
 Желаем успехов . Занятие подошло к концу.



